

# 六月 在明媚阳光里旅行

端午假期将至,小长假的旅游市场也进入了“备战”状态。近日,从市内旅游市场获悉,目前市内各旅游机构收到的端午出游咨询和订单均有所增长。据介绍,作为暑假旺季到来前的最后一个小长假,旅游产品价格仍处于年度的相对低位,因此不少精明的市民出游热情依然高涨。许多市民选择拼假出游,请两天假加上三天端午假期完全可以来一场国内游。隔代出游也成为一种趋势。由于偕老携幼甚至是带两个宝宝出游,亲水玩乐、亲近自然、休闲度假这三类家庭亲子型旅游产品成为端午假期旅游的热门。



## 三亚:领略热带滨海风光

三亚,有暖洋洋的阳光沙滩,清新的空气,还可以领略到迷人的风景和各种特色美食。也许三亚没有巴厘岛的奢华,没有普吉岛的热辣,没有斐济的海之纯粹,但凭借空气质量、海洋水质、旅游热度等因素,三亚当之无愧是国内海滨旅游的首选地。在南山文化旅游区,人们既能领略热带滨海阳光、碧海、沙滩、鲜花、绿树的美景,更能获得佛教文化带来的心灵洗礼,体味回归自然、天人合一的乐趣。那里可以欣赏山海自然美景,非常值得一去,这里有海上最高的观音像,偶尔还能遇到小海龟,适合全家一起玩。

玩。天涯海角这个三亚的地标性景点也可以去看看,景区主要是看海滨风光,和海边造型各异的岩石,“天涯”和“海角”就是两块刻着大字的巨石,这里对很多人来说是爱情的象征,有很多情侣在这里合照。在呀诺达雨林文化旅游区,漫步雨林中,感受阵阵清新凉意。在这里,游人可以卸下繁杂的纷扰,穿越雨林栈道,呼吸清新的空气,畅享休闲的快乐时光。附近的海南槟榔谷可以说是海南民族文化活化石,对于想真正了解海南原始民族文化的游客来说,甘什岭海南原住民文化旅游区无疑是不错的选择,是海南省丰富、权威、灵动、纯正的民族文化“活体”博物馆。

## 香格里拉:体验藏家人文风情

在课堂,书本是孩子的世界;走出去,世界是孩子的书本。如果家长们希望孩子能走出九江,去看看更加不同的世界,那詹姆斯·希尔顿《消失的地平线》里的精神乌托邦——云南香格里拉也是不错的选择。遗世独立的美景,本真醇郁的民俗风情,茶马古道的旧时印迹,纯正地道的藏家美食……无不让人充满好奇。

香格里拉还是一个非物质文化遗产的富矿地,历经千百年来积淀,这里拥有以藏族为主体的、包括16个民族相融共济的非物质文化遗产,多民族文化的汇集,吸引了游人前来。

到千年古城独克宗探秘,这是中国保存得最好、最大的藏民居群,也是旧时茶马古道的重要枢纽。古城依山势而建,路面起伏不平,至今,石板路上还留着深深的马蹄印,是当年的马帮给时间留下的信物。值得一提的还有藏地史诗歌舞秀——《遇见·香格里拉》。演出以十余个数米高的巨型转经筒、上万盏酥油灯、漫天翻飞的五彩经幡等舞台道具,配合高科技的舞台视觉效果及藏族音乐,展现出香格里拉人文艺术之美。观赏演艺之余,还可以前往非物质文化遗产体验馆,亲身体验非遗项目,其中有唐卡、玛尼石绘画、尼泊尔黑陶等,都是带有藏区特色的宝贵非遗文化。

## 西安:游走历史文物之间

说起西安,很多人脑海里便蹦出“秦始皇兵马俑”的画面。秦始皇兵马俑博物馆是秦始皇陵的陪葬坑,和秦始皇帝陵博物馆为同一个景点,素有“世界第八大奇迹”之称,这里所埋藏的浩浩荡荡的秦王朝强大军队

的缩影,出土的一千多个士兵陶俑,形象各不相同,神态生动,是中国古代雕塑艺术史上的一颗明珠。

距离秦始皇陵不远,还有华清宫,由华清池和骊山组成,是以温泉汤池著称的中国古代离宫,也是近代西安事变旧址。再者,还可以走走汉景帝之墓汉阳陵。这里能观赏到武士俑、宫女官官俑、动物俑等上千件陶俑。不仅如此,家长还能带着孩子通过玻璃通道和幕墙,近距离接触地下博物馆中的上万件文物,现场感十足。

西安有这么一句话:“年轻人都在骡马市,字画艺术家在书院门,想买衣服走东大街,感受唐建筑风采穿越至西大街,土豪全在南大街,信息科技的前沿瞰准北大街。”因此,带着孩子们的旅行还可以前往游览书院门。书院门,是长安城内文人墨客较为集中的地方,它起源自关中书院,即明清两代陕西的高等学府。漫步其中可细细感受西安人的琴棋书画,沉浸在儒雅祥瑞、深藏若虚的氛围中。除了历史气息和书卷气,西安还飘着一种味道——关中美食,葫芦鸡、晾衣毛肚、毛笔酥、鸡爪黄牛肉、辣子一道菜、油泼面、小炒葫芦头等非尝不可,同时还有皮影、杂耍、秦腔等特色表演也是值得观赏的。(张慧)



## 我省新增11家国家4A级旅游景区

5月31日,从省文化和旅游厅获悉,我省新增11家国家4A级旅游景区。截至目前,我省有国家4A级旅游景区138家。

此次获评为国家4A级旅游景区为:铜鼓天柱峰、上饶望仙峡谷小镇、万载古城、明月千古情、靖安中华传统文化园、芦溪仙风三宝农业休闲观光园、上饶灵山工匠小镇、丰城爱情花卉小镇、黎川同胜九曲东黎、宜春花博园、宜阳新区蜂窝农场。

近年,我省着力抓好精品旅游景区创建,旅游品牌创建取得新突破,全省高品质景区建设步入全国前列。同时,我省开展4A级景区复核工作,建立“有进有出”的动态化管理机制。(据江西日报)

## 江西省启动红色旅游“五好”讲解员建设工程

5月27日,从省文化和旅游厅获悉,红色旅游“五好”讲解员建设工程江西试点工作日前在南昌启动。

2018年11月,文化和旅游部决定开展全国红色旅游“五好”讲解员建设工程试点,旨在培养“政治思想好、知识储备好、讲解服务好、示范带头好、社会影响好”的红色旅游“五好”讲解员,江西被确定为全国三个试点省份之一。省文化和旅游厅积极组织专家学者编写了系列培训教材,红色旅游经典景区标准讲解词,并研究制定了《江西省红色旅游五好讲解员管理办法》(试行),同时启动了相关数据库建设。在此基础上,我省将在全省开展红色旅游“五好”讲解员考核评定工作。

据悉,全省红色旅游“五好”讲解员培训班第一期也同期开班。参加本次培训的100名红色旅游优秀讲解员是从全省红色旅游景区、革命纪念馆、博物馆、旅行社、政府部门的工作人员、大中专院校学生以及社会志愿者中层层选拔推荐出来的。(据江西日报)

## 文化和旅游部:2018年国内游人数突破55亿人次

文化和旅游部近日发布2018年文化和旅游发展统计公报,数据显示,去年全年国内旅游人数55.39亿人次,增长10.8%,入境旅游人数14120万人次,增长1.2%,出境旅游人数14972万人次,增长14.7%。

据介绍,公报选取现行统计年报中的部分核心数据,并充分利用部内行政管理记录以及国家统计局、财政部等部门正式

发布数据,基本涵盖了文化和旅游部管理的所有领域,全方位、多角度直观展现了2018年我国文化建设和旅游发展全貌。

统计公报显示,截至2018年末,全国各类文化和旅游单位31.82万个,从业人员375.07万人。艺术表演团体17123个,比上年末增加1381个;全年演出312.46万场,比上年增长6.4%;国内观众13.76亿人次,增长10.3%。

统计公报显示,截至2018年末,全国共有文物机构10160个,比上年末增加229个;全年接待观众122387万人次,比上年增长6.6%。2018年全国文化事业费928.33亿元,比上年增长72.53亿元,增长8.5%;全国人均文化事业费66.53元,比上年增加4.96元,增长8.1%。文化事业费占财政总支出的比重为0.42%,比重与上年持平。(据新华社)

## 在线旅游消费维权热点出炉

北京阳光消费大数据研究院联合消费者网近日发布的《在线旅游消费趋势与消费维权趋势研究报告(2019)》显示,在线旅游消费维权热点问题主要集中在默认搭售、霸王条款、大数据“杀熟”、订单篡改、信息泄露、虚假宣传、低价陷阱、下单后涨价或无票、订单失误(错单、漏单等)、旅游意外赔偿等10个方面。

其中,在线旅游消费维权热点中,飞猪、携程涉及8项,问题最为突出;其次是去哪儿网,涉及6项。在大数据“杀熟”方

面,3月27日,北京市消费者协会发布大数据“杀熟”的调查结果,点名飞猪和去哪儿涉嫌存在大数据“杀熟”问题。

在预订机票投诉方面,今年3月8日,中国民航局发布的2018年航空运输消费者投诉情况显示,2018年,针对航空销售代理人的投诉有126件。投诉数量最多的航空销售代理人为飞猪网,合计36件;其次为去哪儿网,合计30件;携程网合计16件,位列第三。

在综合投诉方面,去年8月,在新浪

黑猫投诉平台与人民日报客户端旅游频道、新京报、新浪新闻、新浪微博联合发布的《旅游消费权益白皮书》显示,在黑猫平台投诉中,飞猪、去哪儿、携程是旅游反馈订单量和投诉订单量较大的三家在线旅游平台。

在线旅游属于新兴行业,目前缺乏成熟的发展经验,还会有一个在发展中规范、在规范中发展的过程。专家建议,立法机关要根据在线旅游新情况及时完善有关法律法规,为行业发展和消费者权益保护提供法律依据。(据江西日报)

## 沈阳故宫凤凰楼 关闭近30年后重新对公众开放

5月21日,10位游客在工作人员的引导下,登上沈阳故宫凤凰楼。这是凤凰楼自1990年关闭后,近30年来首次对公众开放。

凤凰楼坐落于沈阳故宫中路建筑群的中轴线上,始建于清太宗天聪年间(1627-1635年),为黄琉璃瓦绿剪边、重檐三滴水、围廊、歇山式建筑。凤凰楼共三层,是当年盛京城内的最高建筑,登楼可饱览盛京全景,并观日出,“凤楼晓日”为著名的盛京八景之一。悬挂于凤凰楼正门的金漆九龙斗匾——“紫气东来”匾为清高宗乾隆皇帝第二次东巡亲笔御题。

沈阳故宫博物院馆长李声能说,最初,凤凰楼是皇太极及后妃议事、读书、小憩和宴会之所。清入关后,这里曾贮藏五朝实录、圣训、清帝圣容、行乐图及清初御宝,堪称沈阳故宫最重要的建筑物之一。

凤凰楼一层为通往后宫的通道,因通往二楼、三楼的楼梯过于狭窄、陡直,为保证游客安全,自1990年起关闭二层及三层,停止游客登楼。

李声能说,为给观众提供舒适的参观体验,在保证观众和文物安全的前提下,经过深入研究,沈阳故宫决定每天提供20人次的参观机会,每日上下午将各有一批,每批10位观众,登上凤凰楼,一览故宫美景。(据新华网)

## 讲文明树新风 公益广告

游遍天下山川 只留脚印一串

文明旅游 从我做起

